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IDURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ [E] @ @ +— Marque o seu ntimero de aluno preenchendo completamente o8 quadra-
[a] [ dos respectivos da grelha ao lado ([f) e escreva o nome completo, o niimero
LTJ El @ IEI m e o curso abaixo.
3 . el ]
g g g Nome: '31050&9%%%&0\0 .....................
4

BIBEEE | cosavmm T R e ————
Eg Lxﬁmem: ?[?{95 Curso: MI&'

7 7117
BB [E [ &

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
IE' @ El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questjo.

Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entio:

[JAxB=Bxa4. M 21uB=(A\B)uU(B\A).
2/2 [L] P(A), P(B) séo conjuntos disjuntos. [] A\B=B\A.
, Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
’ uq
W ﬂ(AxB]UB={AUB)xB. [JBxB=8B.
-0.5/2 BJ (AuB) x B= (A x B)uU (B x B). [J 4uB = (4\B)u(B\A).
Questdo 3  Considere o conjunto 4 = {0,1}.
(] ®(4) = {9,0,1,{0,1}} . [ 2(4) = (@, {0}, {13, {{0}, {1}}}.
& [ 2(4) = ({0}, {1}, {0,1}}. B (1) = {0, {0}, {1}, {0,1}}.
Questdo4  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagdo binaria R = {(1,1), (1,2),(1,2),(2,3),(8,1)}
A matriz de adjacéncias de B é:
1100 110 1 20 1 200
[J]oo1 [Jfo o1 0010
ele lUUU 1 00 1 00 DIGGG‘
0000 0000
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Questdo 5  Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunta X = {1,2, 3}, tais

que FZX = {{1},{2.3}} e 82X = {{1,2}, 3}}
X /R XRS5
[ 3,1 e st [C] (8,1) € RoS. BJ (3,1) € SoR. [0 (3,1) e R

Questio8 Seja R= (1, 1}(2.;), (3,3), (4,4), (1,2),(1,5),(2,1),(2,3),(3.2). (5, 1)} uma relagio
binaria definida sobre wa,ﬁ}’.' AldhSY

4] R ndo & relagao de equivaléncia nem relacdo de ordem parcial.

@ R & relagio de equivaléncia, mas nio ¢ relagao de ordem parcial.

[] R néo é relagiio de equivaléncia, mas € relacio de ordem parcial.

D R & relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial & uma relagdo binéria

|:| irreflexiva, simétrica e transitiva. D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

84 reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[] reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e,f}e A= {a,d, f}, considere a relagao de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[ ] a, b sdo elementos minimais de A.
[[] a, d sdo minorantes de A. o

’ d, [ sdo elementos maximais de A.

[] 7 & maximo de A. & o d

Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a.b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior &

5 {(a,a), (b,5), (¢, 0), (d, ), (e, ), (£, £), (@, ), (2, ), (b€, (b ), (e ), (e, I} t

[ ((a,e)- (a, £), (b,€), (b £), (e, £, (e, )}

(] {(a,e), (b,e) (e £) (e )}

[ {(a, a), (b,8), (c,©), (d. d), (e, €}, (£, ), (a,€). (B.€)s (c, ), (e, )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (A, <), o subconjunto B de Aebe A

[[] se b & supremo de B, entdo b € maximo de B.

[] Se b & supremo de B, entio b € elemento maximal de B.
[ Se b ¢ maximo de B, entéo b € elemento maximal de B.
[] Se & & elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.
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Matemética Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

E’ @ @ @ [E +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
1] [1] [1] dos respectivos da grelha ao lado ([J]) e escreva o nome completo, o ntimero
@ - El @ . e 0 curso abaixo. [

ril EI @ @ E Nome: ':ibg,u"lmfl%h.alwlﬁ‘u_i
HEOmER

5 5 3] (3] .aﬁmﬁm.w ................................................
@@@ Nomero: . ALAAL Curso: METEX............

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa, Ma:élu‘e a
. @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJjj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,6 valores. MarcagGes miiltiplas anulam a questdo.

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entio:

B AuB=(4A\B)u(B\A). [] P(A4), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
el [] A\B = B\A. [JAxB=BxA
Questao 2  Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B
(] AuB = (A\B)u (B\A). []BxB=B.
2/ B (A4UB)xB=(AxB)U(Bx B). [](Ax B)uB = (AuB) x B.
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0, 1}.
i [ #(4) = {9,0,1,{0,1}} . B 2(4) = (0, {0}, {1}, {0.1}}.
(] (4) = {{0},{1}, {0, 1}}. [ »(4) = {2, {0}, (1}, ({0}, {1}}}-
Questdo4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relagio bindria R = {(1,1), (1,2),11,2),(2,3).(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R &:
1100 110 1200 120
/2 0010 [(1]0 01 0010 [J]lo o1
. .1000 100 Dll}ﬂﬂ 100
0000 0000
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Questdio 5 Sejam R e § relagbes de equivalencia definidas sobre o conjunto X ={1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1,2}, {3}

B (3.1)eS0R [[] (3,1) € Ro S. [(] 8,1)e st [ 3.1y e R

Questiio 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3), 3, 2), (5,1)} uma relaggo
binaria definida sobre {1, 2, 3,4}.
ot |
B & nao ¢ relacio de equivaléncia nem relagao de ordem parcial.
[:] R & relagiio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.
[] R nao é relagio de equivaléncia, mas & relagdo de ordem parcial.

|:| R & relacdo de equivaléncia, mas nio é relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial ¢ uma relagéo bindria

B8 reflexiva, anti-simétrica e transitiva. |:] reflexiva, simétrica e transitiva.
D irreflexiva, simétrica e transitiva. ]:| irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,e,d,e, [} ¢ A= {a,d, f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] @, b sdo elementos minimais de A.
. d, [ sdo elementos maximais de A. °
!:' a, d sdo minorantes de A. =,

[] f & maximo de A. & o Td

Questdo 9 A relacio de ordem sobre X = {a,b,¢,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &
B {(c.a), (5,0),(c,c), (d,d), (e.e), (£, F), (@, e)s (a, £), (bye), (B ). (e )y (e )
[ {(a.e), (b.e), (e, ). (e, )} g
[ {(a, ), (B.b), (c, ), (d.d), (e, €): (f, ). (@, €). (b €), (e, ), (e, £}
[ ((e.€). (2, 1), (b.€), (b, £), (e £), (e, £)}-

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (4, <), o subconjunto B de Aebe A:

[ ] Se b & elemento maximal de B, entdo b &€ maximo de B.
B Se b ¢ maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
D Se b é supremo de B, entdo b & maximo de B.

[ ] Se b & supremo de B, entéo b ¢ elemento maximal de B.
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DURAGCAO DO TESTE: 50 MINUTOS

IE @ El E] @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
DA Al al dos respectivos da grelha ao lado ([Ji]) e escreva o nome completo, o ntimero

@ E @ @ [El e o curso abaixo.

.@Em ome: :DC" B, ?-}“"r'-\‘ N/L’Lu /VLT_
RS o Disg s, Aok e Sl ...
BI[B] [E] [B][B] | cvvevevernemmmemmmiiieeniiessssnsssemeeeeesneeeeesineees e ersn,

Em.@ Niimero: :5)15‘-}5 Curso: M'{EC‘

. Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

E] E @ i E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJjj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagies multiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entdo:

; K] AUB = (A\B) U (B\A). @ AxB=BxaA
.52 ] P(A), P{B) sdo conjuntos disjuntos. [] A\B = B\A.
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[JBxB=B. B (A4uB)xB=(4xB)U(BxB).
&2 [J(AxB)UB=(AUB) x B. [J AuB = (4\B) U (B\A).
Questdo 3  Considere o conjunto 4 = {0, 1}.
i [ 2(4) = (@, {0}, {1}, {{0}, {1}}}- [ #(4) = {{0}, {1}, {0, 1}}-
B »(4) = {0.{0}, (1}, {0, 1}}. [ »(4) = {6,0,1,{0,1}} .
Questdo4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relagio bindria R = {(1,1),(1,2),(1.2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacencias de R &
1 2 0 1 200 110 1100
/9 [J]lo o1 0010 [(J]o o1 0010
1 00 D 1 0020 1 0 0 . 1 000
00 00 0000
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Questdo 5  Sejam R e S relagbes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e /X = {{1,2}. {3}}

[(J@1yert. [](3.1)es . B 3.1)eSoR [](3,1) € RoS.

Questio 6  Seja R = {(1,1)(2,2). (3,3), (4,4),(1,2), (1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5,1)} uma relago
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

[[] R é relagdio de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

B R nio é relagéio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[] R nio & relacio de equivaléncia, mas & relagdo de ordem parcial.

[] R é relagio de equivaléncia, mas néo é relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial ¢ uma relagdo bindria

|:| reflexiva, simétrica e transitiva. D irreflexiva, simétrica e transitiva.

B reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c.d,e, f} e A = {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

B8 d, / sdo elementos maximais de A.

] J é méximo de A. T

[) a, b sdo elementos minimais de A.

[[] a, d sdo minorantes de A. e o d
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,¢,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questac anterior é:

[ {(e,a), (b,b), (e, ), (d, d), (e, ). (f. ). (. €). (B, e). (c. £, (e )}

[ {(a,e), (b.e)s (e s (e 1}

B {(a,0), (0.5), (). (d ), (e,€), (f. ). (@, €), (@, £, (bye)s (0, 1), (e 1) e 1))

[ ((a, ), (2. 1), (b.e). (b. ). (e s (e 1))

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.0. (A, <), 0 subconjunio Bde Aeb € A:

[ Se b & maximo de B, entao b é elemento maximal de B.

(@ Se b ¢ supremo de B, entao b é elemento maximal de B.

[ ] Se b & elemento maximal de B, entiio b & méximo de B.

D Se b @ supremo de B, ento b & maximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m EI dos respectivos da grelha ao lado ([l e escreva o nome completo, o nimero

@@.@ e o curso abaixo.

E.E.E Nome; B‘-‘?M.}{M"‘-Mdﬁm ....................
B (] (4] (<] (&
E][E@@. .................. N R R N A T R L
(6] (€] [¢] (&1 [8]
AEEEE
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

r_ﬂ @ @ @ resposta certa preenchendo completamente 0 quadrado respectivo (Jij) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta

errada desconta 0.5 valores. Marcagoes miltiplas anulam a questéo.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entéo:

5/ [] a\B = B\A. B AuB=(A\B)U(B\A).
[] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos. [ AxB=BxA

Questdo 2  Quaiquer que sejam 0s conjuntos Ae B

o/ [] AuB=(A\B)U(B\A). [] (Ax B)UB =(AUB) x B.
[(] BxB=B. B (AuB)xB=(AxB)U(BxD)
Questdo 83  Considere o conjunto A = {0,1}.
o/o O #(4) = {{0},{1}. {0.1}}- [ #(4) = {0,0.1,{0,1}} .
[ ®(4) = {0, {0}, {1}, {{0}, {1}}}- B »(4) = {0, {0}, (1}, {0, 1}}-
Questio4 Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagdo binaria R = {(1, 1),(1,2),(1,2),(2,3) (3, 1)}
A matriz de adjacéncias de R &
1 200 1 20 1100 1 1 0
2/2 0010 oo 0010 (J]o o1
o 1000 100 = 1000 100
0000 0000
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Questdo 5  Sejam R e S relacdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e 5/X = {{1,2), {3}}

0/ [ 3.1) € RoS. B s.1)es0n [ (3.1) e 571, [J (3.1) e r

Questio 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3),(4,4),(1,2), (1,5),(2,1), (2,3), (3,2), (5, 1)} uma relagio
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

[Nre relagdo de equivaléncia, mas ndo é relagio de ordem parcial.

‘ R nao é relagdo de equivaléncia nem relagfio de ordem parcial.
afe [Tre relagio de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

E] R nao é relagdo de equivaléncia, mas ¢ relagdo de ordem parecial.

Questdo 7  Uma relacio de ordem parcial & uma relagio binéria

[ irreflexiva, simétrica e transitiva. [[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva,
2/2

. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a, b,c,d,e, f} e A= {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[ s é méximo de A.
2/ |:| a, b sa-o elt?mentna minimais de 4. o

D a, d si0 minorantes de A.

. d, f sdo elementos maximais de A, g o d
Questao 8 A relagdo de ordem sobre X = {a,b.c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questido anterior é:

L] {(a,0), (8.), (c.¢), (d,d), (e, €), (£, /), (a,e),(be), (c, f), (e, )}

B {(a,0),(0.0), (c. ), (d, d), (e, €), (f: f), (a,e). (a. f), (b,e), (b, ). (e, £), (e, F)}-

L {(are). (@ £, (6:€). (&, ), (<. 1), (e £)}-

[ {(a,e). (5. e). e, £). (e, .

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:

2/2

[] Se b & elemento maximal de B, entdo b é maximo de B.
2/ B Se b & maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
D Se b € supremo de B, entio b é méximo de B.

|:| Se b & supremo de B, entio b é elemento maximal de B.
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DURAGCAO DO TESTE: 50 MINUTOS

E]:l @ @ H +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
a] [1] dos respectivos da grelha ao lado (JJ]) ¢ escreva o nome completo, o nimero
E’ @ @ @ IE ¢ o curso abaixo.

51 3] 8] ] N .Pe’.ﬁu . Nexes. .Mﬁ{?.vgt .............................
0 (<] (4] [4] (4]

GIEIBIEE | sosemmmmummiaaan: S i
@ E‘J Numero: L”:}Db .............. Curso: MIC‘:..T-. ..........
FE @

(2] (8] [8] [8] [g]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Ji) com
cancta azgul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagies miltiplas anulam a questdo.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entao:

[] A\B = B\A. [J]AxB=BxA.
2/2 N ! .
B AauB-= (A\B)u (B\A4). [] (A4), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[ BxB=B. [] AuB = (A\B) U (B\A).
2/2
[J(AxB)uB=(4UB) x B. B (4uB)x B=(Ax B)U(Bx B).
Questdo 3  Considere o conjunto 4 = {0,1}.
5o L] »(4) = {0,0,1,{0,1}} . ] P(4) = {{0}. (1}, {0, 1}}.
[ »(4) = {0, {o}, {1}, {{o}, {1}}}. W 74) = {0, {0}, {1}. {0, 1}}.
Questdod  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} a relago binéria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 1060 1 2 6 0 1 10 1 2 0
/2 - [0 010 0010 [1]o 01 (J]o o1
1 000 D 1000 1 0 0 100
0 a0 00 0 0
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Questdo 5 Sejam R e § relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1.2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2.3}} e §/X = {{1.2}.{3}}

B 3.1)eSoR [ @3.1)eRr. [] (3,1) € RoS. O @1yes .
Questdo 6 Seja R = {(1,1)(2,2),(3.3),(4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3).(3,2), (5,1)} umarelagio
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

B R néo é relagio de equivaléncia nem relagéo de ordem parcial.

[L] R & relagio de equivaléncia, mas ndo & relagio de ordem parcial.

[] R & relagio de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.

(] R n3o é relagio de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial € uma relagio bindria

[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] irreflexiva, simétrica e transitiva.

D reflexiva, simétrica e transitiva. . reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, [} e A= {a.d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] J é méiximo de A.

[] a, b séo elementos minimais de A. e

[] @, d s8o minorantes de A.

1! d, f sio elementos maximais de A. ¢ o d
Questdo 9 A relacio de ordem sobre X = {a,b,¢,d, ¢, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questio anterior €:

[ (a0 (a, ), (.2}, (6. £), (e, s (e 1)}

B {(a.0), (6.6}, (c,0), (d,d), (e, €). (£, £). (s )s . ). (bre)s (b, £). (e ). (e, O}

(] {(a,a),(5.6), (e, ), (d. d), (e,€), (. £): (@, ), (bye)s (e, 1), (e, ))-

[ {(a,e), (b.e), (e, ), (e )}

Questio 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (4, <), o subconjunto Bde Ae b€ A:

[] Se b ¢ elemento maximal de B, entdo b é maximo de B.

Se b & méximo de B, entdo b ¢ elemento maximal de B.

[] Se b & supremo de B, entdo b ¢ elemento maximal de B.

[ ] Se b é supremo de B, entdo b é maximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ @ +— Marque o seu ndmero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[l dos respectivos da grelha ao lado ([ll) e escreva o nome completo, o mimero

@-@@@ e o curso abaixo.

EEE@E Nome: L ! ? =
(<] I 2 : ’DQ%Q nhn

Blalalala O W

@ @ @ IE Numero: ..... L(ZK{%:E‘ Curso: Mfe] .......
3]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

@ El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jjj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagoes miltiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entdo:

; [] ®(A), P(B) sio conjuntos disjuntos. [ AxB=BxA.
e B AuB=(A\B)U(B\A). [] A\B = B\A.
Questdo 2 Quaiquer que sejam os vonjuntos 4 e B
, [0 BxB=8B. B (AuB)xB=(AxB)U(Bx B).
&e [J(AxB)UuB=(AUB)x B. [] AuB = (A\B)u(B\A).
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
- [ ®(4) = {0,0,1,{0.1}} . B P(4) = {0, {0}. {1}, {0,1}}.
[ ®(4) = {0, {o}, {1}, {{0}. {1}}}. [] ®(4) = {{0}, {1}.{0,1}}.
Questdo4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relagdo binaria R = {(1,1), (1,2), (1, 2), (2,3),(3,1)).
A matriz de adjacéncias de B é&:
1 20 110 1100 1 200
/o [(Jjo o 1 [(J]o o 1 0010 0010
1 00 1 0 0 .IUIJU DIDDO
0000 0000
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Questio 5  Scjam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2.3}} e §/X = {{1,2}, {3}}

B (3.1) e SoR [ (3.1 e R [] 3,1) € RoS. [ 3,1)es

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2), (3,3), (4,4), (1,2).(1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5, 1)} uma relagdo
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R & relagio de cquivaléncia, mas ndo é relagdo de ordem parcial.

. R nio ¢ relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

D R é relacao de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.

D R néo é relacio de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relacio de ordem parcial é uma relagio binaria

(] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] reflexiva, simétrica e transitiva.

[] irreflexiva, simétrica e transitiva. B reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c.d,e, f} e A= {a,d. f}, considere a relacdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[[] a, d sdo minorantes de A.

[ ] a, b s30 elementus minimais de A. e

[] 7 & maximo de A.

Bl 4, 5 sdo elementos maximais de A. £ o d
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior €:

[] {(a,e), (b,e), (e ) (e NI}

[ {(ae). (@ 1), (b:). (6, 1), (e, S (e, -

[ {(a.a). (5,6), (e &), (d, ), (e, €), (F, ), (@ €). (b€}, (e £, (&, )}

B {(a.0),(b:0). (c.0), (d ), (e,0), (£, ), (a.), (@ £), (b €)s (b ), (& ). (& )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c¢.p.o. (4, <), o subconjunte Bde Aebe A:

. Se b & méaximo de B, entdo b é elemento maximal de B,

|:| Se b é supremo de B, entdo b € elemento maximal de B.

[ ] Se b & elemento maximal de B, entdo b & méximo de B.

[ ] Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.
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[DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

IE' @ @ @ @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[1] III!] dos respectivos da grelha ao lado () e escreva 0 nome completo, o nmero

@ E’ E] e o curso abaixo.
SummE e, Do .Smmi}ﬂi..i@df.%%..dﬂm Mibavia
i (4] (4] (4] (4]

BIEEBIBEIE | e A s R Bonta

@@@ Ntmero: “quq ............ Curso: H1Ei'
AR EED

@ Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

[EI @ resposta cerca preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questo.

Questio 1  Sejam A, B duis conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entio:

[] A\B = B\A. @axB=Bxa
-0.5/2 (] P(A), P(B) sio conjuntos disjuntos. BJ AuB = (A\B)U(B\A).
Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B
%] (AUB) x B=(A x B)U(B x B). [ AU B = (A\B)uU(B\A).
el [[JBxB=3B. [J (Ax B)UB=(AUB) x B.
Questdao 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
—_— B3 2(4) = {0, {0}, {1}. {0,1}}. L »(4) = {{o}. {1}, {0,1}}.
ks @) (4) = {9, {0}, (1}, {0}, {1}}}. [ 2(4) = {9.0,1.{0,1}} .
Questio 4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relagiio binaria R = {(1,1),(1,2),(1,2), (2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 10 1 2 0 0 1 20 1 1 00
r @)oo o010 [J|oo 1 0010
e 100 DlD{)O 100 EIGGG
00000 0000
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-0.5/2
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Questdo b Sejam R e § relagbes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1.2. 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} ¢ /X = {{1,2},{3}}

] (3,1) € RaS. O @yer []@1)es. B (3,1)eS0R

Questio 8 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3),(4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3). (3, 2), (5,1)} uma relagéo
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

[7] R & relagdio de equivaléncia ¢ relagio de ordem parcial.

R pio é relagdo de equivaléncia nem relagéo de ordem parcial,

D R é relagiio de equivaléncia, mas ndo ¢ relagdo de ordem parcial.

[ ] R ndo é relagio de equivaléncia, mas ¢ relagio de ordem parcial.

Questdio 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relacdo binaria

{@ irreflexiva, anti-simétrica e transitiva, [[] reflexiva, simétrica e transitiva.
D irreflexiva, simétrica e transitiva. reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e,f} e A={a,d, [}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

@ d, [ sao elementos maximais de A.
|:I a, b sdo elementos minimais de A. o

D a, d 3o minvrantes de A.

@] f & maximo de A. 2 o d

Questdo 9 A relacio de ordem sobre X = {a,b,c,d. e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

BB ((a,0), (5,5), (c,0), (ds d)s (e,0), (. £, (., (br). (e D) (e A}

[ {(a,e): (@ £), (b€}, (b, 1), (e £ (e )}

{(e,a), (6,5, (e, ), (s d), (e, ), (£, ), (@ €. (@, £). (b, ), (0, F). en S (e )}

[ ((a,e). (be)s (e £ (e N}
Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (4, <), 0 subconjunto Bde Aebeg A:

Se b é maximo de B, entio b é elemento maximal de B.

(] Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.

[] Se b & elemento maximal de B, entdo b &€ méximo de B.

[] Se b & supremo de B, entéo b é elemento maximal de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS|

@ @ @ @ @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente 0s quadra-
(1] (1] dos r&spectim.s da grelba ao lado (i) € escreva o nome completo, o nimero
Ez:l . m IEI m e o curso abaixo.

I 0 1 A T
@ Bﬂmeﬂ}: ........ ;\85% Curso: H T“ E-—]: .....
HEEEE

Bla) 818

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
IEI E El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (i) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores, Marcagdes maltiplas anulam a guestao.

Questio 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entfo:

o/ 7] P(A), P(B) sic conjuntos disjuntos. B AuB=(A\B)U(B\A).
[] A\B = B\A. [[JAxB=BxA.
Questdo 2 Quaiquer que sejam 08 conjuntos Ae B
0.5/2 [] AUB = (A\B)U(B\A). @ BxB=8B
[(J(AxB)UB=(AUB) x B. < (AU B) x B=(Ax B)U(B x B).
Questdo 3  Considere o conjunto A={0,1}.
o/2 [ »(4) = {9,0,1,{0,1}} - B 7(4) = {0.{0}, {1}. {0.1}}-
[ 2(4) = {0.{0}, {1}.{{0}, {11}. [ 2(4) = {{0}, (1}, {0.1}}-
Questdo4 Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagao binria R = {(1,1),(1,2), (1,2),(2,3).(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R &
12a" 1 200 110 1100
212 []lo o1 0010 [J1o 01 0010
1nnJ Dlﬂﬂﬂ 100 lll}ﬂl}
0000 000D
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Questao 5  Sejam R ¢ 9 relacdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1}.{2,3}} e S/X = {{1,2},{3}}

/9 [J@yer. (] (3,1) € RoS. (] 3,1} e 5. W 31)esor

Questio 6 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5), (2, 1), (2,3),(3,2), (5,1)} uma relagio
binéria definida sobre {1,2,3,4)}.

. R ndlo é relagao de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.
[[] Rnioe relagao de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

/2
2 D R ¢é relagdo de equivaléncia, mas nio ¢ relagdo de ordem parcial.
[] R é relagio de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.
Questéo 7  Uma relagio de ordem parcial & uma relagio binsria
. reflexiva, anti-simétrica e transitiva, D irreflexiva, simétrica e transitiva,
ef2 L__I reflexiva, simétrica e transitiva. D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
Questdo 8 Dados X = {a,b,¢,d,e, f } e A= {a,d. f}, considere a relacio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f
. d, f sao elementos maximais de A,
[L] @, b s3o elementos minimais de A e
2/2 el
D a, d 530 minorantes de A,
I:l f € méximo de A. 2 o d
Questao 8 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:
[ {(a,0), (6,8), (e, <), (d,d), (e, ), (£, £), (a,e), (b,e),(c, £), (e, £)}.
/o . {(ﬂ, a), (‘!"1 b), (e, c}: (d,d), (51 e), (f, f).(a,e). ("L f (b, e), (b, f)v (e, f), (e, .ﬂ}
[ {(ase). (@ 1), (5.€), (0. £), (e ), (e, ).
U {(ae). (e, (e ), (e, ).
Questao 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:
Se b ¢ maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
[[] Se b & elemento maximal de B, entao b é maximo de B.
-0.5/2

O Se b é supremo de B, ento b é elemento maximal de B.

D Se b é supremo de B, entdo b é maximo de B.



Duarte Silva de Oliveira Moreira - 42943 - MIEI
Mark: 13.5/20 (total score: 13.5/20)

HEE B BNE N
ENEEE BN B N +326/1/10+
® ! @
Departamento de Mateméatica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matematica Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ {EI +— Margue o seu namero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[1] (1] dos respeetivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero

@.@@@ @ 0'curso abaixo.
GGG .
Loy ey
BIBIEIEIE] | covoeeremeememeeneneereneesensssasss s erser e senens
@@@@@ Niimero: 4E‘1’15 ........ Curso: i‘Uanl
EAEEERE
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

@ . IEI @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. MarcagSes miiltiplas anulam a questio,

Nome: .ﬂ%ﬂrlﬁ . 5‘\\"5! s A@ ; DL MEArOL. .. {{ﬂf g fo-,

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entio:

[] P(4), P(B) sdo conjuntos disjuntos. [J]4xB=BxA.
a8 [] A\B = B\A. B 4uB=(4\B)u(B\A).
Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[(J(AxB)UB=(AUB) x B. [] AUB = (4\B)uU(B\A).
0/2 [< (AUB) x B= (A x B)U(B x B). [0 BxB=¢.
Questdao 3  Considere o conjunto A = {0, 1}.
20 [ ®4) = {{o}, {1}, {0,1}}. L] ®(4) = {0. {0} {1}, {{0}. {1}}}.
[[] ®(4) = {0,0.1,{0,1}} . B »(4) = (0. {0}, {1},{0,1}}.

Questdao4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relagdo bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3), (3, 1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:

1200 110 1100 120

0.5/2 ®0010 [J]o 01 oot o [(Jfo o1
1000 100 1000 100
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e § relagfes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/ X = {{1},{2,8}} e S/X = {{1,2}. {3}}

B (3.1)cS0R [] (3,1) € RoS. [l @nest. [[] .1)e R

Questdao 6 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,8), (4,4),(1,2),(1,5).(2,1),(2,3),(3,2), (5, 1)} uma relagio
bindria definida sobre {1,2,3,4}.

["] R nao é relagio de equivaléncia, mas ¢ relagdo de ordem parcial.

[] B ¢ relacio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

|:| R ¢é relagio de equivaléncia, mas ndo ¢ relagio de ordem parcial.

. R nao é relagao de equivaléncia nem relagioc de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagio bindria

|:| irreflexiva, simétrica e transitiva. [ ] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

D reflexiva, simétrica e transitiva. . reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d, e, f} e A = {a,d, [}, considere a relagéo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

f
- d, f sio elementos maximais de A.
[] s & maximo de A. (<)
[] a, d sdo minorantes de A.
[[] &, b sdo elementos minimais de A. 2 o d

Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,¢,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &

[ {(a,e). (b.€), (e, ), (e, N)}-

L] {(a,e). (a. £), (bie), (b, £ (e, ). (e, )}

B {(a,0), (b.b),(c,c), (d, d), (e,€), (. ), (a, ), (a, ), (b,€), (b. ])s (¢, F): (& )}

L] {(a.a), (b.b), (¢, ), (d, d), (e, €). (. F). (a. &), (b. e} (e, ), (e, F)}-
Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (4, <), o subconjunto B de Aebe A:

[ ] Se b & supremo de B, entéio b & méximo de B.

E Se b & méximo de B, entiio b é elemento maximal de B.

[ Se b ¢ supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
[[] Se b & elemento maximal de B, ent@o b € maximo de B.
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DURAGCAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @J @ IE @ ¢— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
(1] [1][1] dos respectivos da grelha ao lado () ¢ escreva o nome completo, o ntimero

m@@@. e 0 curso abaixo.

EE%E% Nome: .Fofre J@mg JMamdes Seuna-
CGEEEE | ... M e e S S—
FA@EEEE
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Margue a

@ @ @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta

..............

errada desconta 0,5 valores. Marcagbes multiplas anulam a questio.

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entio:

B AuB=(A\B)uU(B\A). [(JAxB=BxA
2l ] P(A), P(B) sio conjuntos disjuntos, [ AB= B\A.
Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
B (AuB)x B=(Ax B)U(B x B). [JBxB=8B.
-0.5/2 QAUB:M\B}U(B\A). [J(AxByUB=(AUB)x B.
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
- [ (4) = {0. {0}, {1}, {{0}, {1}}). [ P(4) = {8,0,1.{0,1}} .
P(4) = {0, {0}, (1}, {0, 1}}. [ ®(4) = {{0}.{1}.{0,1}}.
Questao 4  Considere definida sobre o conjunto {1, 2, 3, 4} a relagio binaria B = {(1,1), (1, 2),(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 20 110 1100 1200
/o [(J]o o0 1 (Jlo o1 0010 0010
< 100 100 .1[](]0 DIDOU
0000 0000
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Questio 5 Sejam R e § relagies de equivaléncia definidas sobre o conjunto X ={1.2.3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e S/X = {{1,2}, {3}}

[] (3,1) e R B (3.1)eS0R [] (3,1) € RaS. [ @3,1) st

Questdo 6 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4), (1,2),(1,5),(2,1), (2,3),(3,2),(5,1)} uma relagdo
binaria definida sobre {1, 2,3, 4}.

[7] R & relagio de equivaléncia, mas nao é relagio de ordem parcial.

|:| R nao é relaciio de equivaléncia, mas & relagio de ordem parcial.

[] R ¢ relagio de equivaléncia ¢ relagao de ordem parcial.

B R ndo & relagio de equivaléncia nem relagao de ordem parcial.

Questdo T  Uma relacdo de ordem parcial é uma relagao bindria

|:| irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. . reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[[] reflexiva, simétrica e transitiva. |:] irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A= {a,d, f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse. f

["] a, d siio minorantes de A.

D a, b sdo elementos minimais de A. e

[] 5 & maximo de A.

. d, f sao elementos maximais de A. % o d
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c.d.e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questo anterior €:

B {(a,a), (b.b), (c,0), (d,d). (e, ), (£, f), (@, €), (a, £), (b, ), (b, £): (e, ) Cey )}

] {(aa), (b.8), (c,0), (d, ), (ese). (£, ). (), (5re). (e ) (e 1))

[ {(a,0).(b.0), (e, ) (e, N}

[ {(a0), (e, ), (b,€), (0. f). (e ), (& )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o C.p.o. (A, <), o subconjunto B de Aebe A:

[] Se b & supremo de B, entéo b é elemento maximal de B.
. Se b & méximo de B, entfio b & elemento maximal de B.
D Se b é elemento maximal de B, entdo b é maximo de B.
[] Se b é supremo de B, entdo b &€ maximo de B.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ ! L_B'J . +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
(1] 1] [a] [1] dos respectivos da grelha ao lado (JJj) e escreva o nome completo, o niimero
@ @ @ @ E[ ¢ o curso abaixo.

EI . (=] 1 (5] Nome: . £.RVANRZ ... MILORCe, REAGEINA | B0 caAMu |
B (4] (4] [4] [4]

(5] (5] (5] [5] [B] SRR o PRI vt e N A S G
(] [s] [e] [s] 6] Ntmero: ....43.93Q......... o . INTE X .

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
El E] E] @ E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJjj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcacdes miltiplas anulam a guestao.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos néo vazios e disjuntos. Entéo:

B AuB=(4\B)uU(B\4). [] A\B = B\A.
2/2
] P(A), P(B) sao conjuntos disjuntos. [[JAxB=BxA.
Questdo 2 Quaiquer que sejamn os conjuntos A e B
[(J(AxB)UB=(4UB) x B. []BxB=B.
2/2
[ AuB = (A\B)u(B\A). B (1uB)xB=(AxB)U(Bx B).
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
2/ B 2(4) = (0. 0}. {1}, {0,1}}. [ P(4) = (0. {0}, {1}, {0}, {1}}}.
[ 2(4) = {{0}. {1}, {0,1}}. [ 2(4) = {9,0.1,{0,1}} .
Questdo4  Considere definida sobre o conjunto {1, 2, 3,4} a relagdo binaria R = {(1,1), (1, 2).(1.2),(2.8), (3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 200 1 20 1100 110
/2 0010 (1o 01 0010 [(J]o o1
D 1000 1 00 . 1 000 1 00
00 00 aaoa0
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Questdo 5 Sejam R e S relages de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e S/X = {{1,2}, {3}}

[ (3,1) e s-L ] (3,1) e R [ (3,1) e ReS. B s1)esor

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2), (3,3),{4,4),(1,2),(1,5),(2,1), (2,3), (3,2), (5, 1)} uma relagéio
bindria definida sobre {1,2,3,4}.

[7] R ndio & relagio de equivaléncia, mas é relacio de ordem parcial.

[] R é relagao de equivaléncia, mas no & relacio de ordem parcial.

|:| R é relaciio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

B R ndo é relagio de equivaléncia nem relagiio de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial é uma relago bindria

. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. |:! reflexiva, simétrica e transitiva.

[] irreflexiva, simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A= {a.d, f}, considere a relacdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

B <, s sdo elementos maximais de A.

|:| f & méximo de A. o

] @, b sdo elementos minimais de A.

D a, d 330 minorantes de A. 2 o d
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,¢,d. e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &:

D {l:ﬂ, ﬂ')'l {bm b:l, [cl c)l (dl d}- (C, E): I:JF! _r,la (ﬂ"l 8), [bs e)l {cl f]l (E, f)}

. {(aa a‘)'l {b1 b}: ':'5: ‘5)1 {d| d]- {B. e)! (f!f}l (ﬂ, e)l (ar f}! (bl E}, (b1 f)r (':'f:'v {B, f:)}.

L] {(a,e), (s}, (e, ) (e )}

[ {(a.e), (@, ), (b.€). (&, 1), (e. ), (e, N}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:

|:] Se b & supremo de B, entdo b &€ maximo de B.

B Se b 6 maximo de B, entéio b ¢ elemento maximal de B.

D Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.

["] Se b & elemento maximal de B, entdo b é maximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ El EI +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os fuadra-
(1] . (1] dos respectivos da grelha ac lado ([i]) e escreva o nome completo, o nimero

@@m@@ e 0 curso abaixo,
(3] (3] [2] [3] 3]
M (4 (4]
(5] (5] [5] I
[6] (6] [&] [&] W
M 7]
. Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E @ IE' @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([JJJj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entao:

@ 4AxB=BxA [] P(A), P(B) séo conjuntos disjuntos.
-0.5/2 [[] A\B=B\A. AUB = (A\B) U (B\A).
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
(< (AuB)x B=(4Ax B)u(B x B). [(J(AxB)uB=(AUB) x B.
-0.5/2 @ AuB=(A\B)u(B\A). [l BxB=B.
Questao 3  Considere o conjunto 4 = {0,1}.
- [] ®(4) = {{0}.{1},{0,1}}. [] (4) = {0.0,1.{0,1}} .
- 1 2(4) = {0. 0}, {1}, {{0}, {1}}}. B 24) = (0, {0}, (1}, (0,1}).
Questdo 4  Considere definida sobre o conjunto {1.2,3,4} a relagdo binaria B = {(1,1), (1,2),(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
120 110 1200 1100
[1]o o 1 [1]o o1 0010 0010
= 100 100 D1ueu .1nun
0000 0000
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Questdo 5  Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais

que R/X = {{1},{2.8}} e §/X = {{1,2}, {3}}
] e.yer. B (3,1)eSoR. ] 31 est [] (3,1) e RoS.

Questdo 8  Seja B = {(1,1)(2,2), (3,3). (4,4),(1.2), (1,5),(2,1), (2,3),(3,2), (5,1)} uma relagio
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R nao & relagiio de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

[] R é relagiio de equivaléncia, mas néo ¢ relagio de ordem parcial.

[] R é relagio de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

B R nio é relagao de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.

Questdio 7  Uma relagao de ordem parcial & uma relagdo bindria

[ ] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] reflexiva, simétrica e transitiva.

[] irreflexiva, simétrica e transitiva. B reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d.e,fle A= {a,d, f}, considere a relagdo de vrdem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] , b sdo elementos minimais de A.

- d, f séo elementos maximais de A. o

D f & méximao de A.

[] a, d séio minorantes de A. ¢ o d
Questio 9 A relagdo de ordem sobre X = {a.b.c,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior €:

[ {(a.e), (B e)s (e, £), (ea )}

B ((e.a), (6.5), (c; ). (dd), (e.€). (£, F)i (@i e). (a, ) (b (b, £ (e ) (e -

] {(a e). (a. ), (b,e), (b ), (c, £ (e, F)}-

O {(z,a), (b,b), (c.€), (dyd), (e, ). (. £): (as€). (Bye), (& £). (e )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o C.p.0. (A,<), o subconjunto Bde Aebe A:

[] Se b & supremo de B, entio b é elemento maximal de B.
B8 Se b ¢ maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
[ ] Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.

[] Se b é elemento maximal de B, entdo b & méaximo de B.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

IE E] @ @ E +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
A A EEIE] dos respectivos da grelba ao lado ([J]) e escreva 0 nome completo, o nimero

@ . EI E‘ E] e 0 curso abaixo.
E IEI EI E [ii Nome: Eﬁ"{ C "‘f?‘) ...... /{f ........................

.....................

M (4] (4] [4] (4] |

BIEIEBIEE | sowesmems AT R
‘E Niimero: L}&G{’?% ...... Curso: /V:»-IEi
(71 (@ [7] 6
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

E,I @ ! @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagfes miltiplas anulam a questéo.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entéo:

B AuB=(4\B)u(B\A). [[] P(A), P(B) séo conjuntos disjuntos.
[(NAxB=BxA (] A\B = B\A.

Questio 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A ¢ B

[0 BxB=B. B (AuB)x B=(AxB)U(Bx B).
[] AuB = (A\B) U (B\A). [] (AxB)UB=(AUB) x B.

Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.

B 2(4) = (0. {0}, {1}, {0,1}). [ ®(4) = {{o},{1}.{0,1}}.
[] P(4) = {0, o}, {1}, {{o}, {1}}}. (] »(4) = {8,0,1,{0,1}} .

Questdo 4  Considere definida sobre o conjunto {1, 2, 3.4} a relagiio binéria R = {(1,1),(1,2),(1,2), (2, 3), (3, 1)}
A matriz de adjacéncias de R é:

110 120 1100 1200
[Dleo o 1 (0o o 1 ﬂﬂﬁlﬂ DUDIG
1 00 100 1000 1000
0000 000 0
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Questdo 5  Sejam R e S relagbes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X ={1,2,3}, tais
que R/X = ({1},{2.3}} e §/X = {{1,2}. {3}}

B8 (3.1)eSoR [] (3,1) € RoS. ] @.1eRr ™ [ @.nest
Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3),(4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5, 1)} uma relagéo
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R nao & relacio de equivaléncia, mas é relacio de ordem parcial.

ﬂ R ndo é relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

D R & relaciio de equivaléncia, mas ndo é relagdo de ordem parcial.
[] R & relagdo de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagdo de ordem parcial & uma relagéo bindria

[ ] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. D irreflexiva, simétrica e transitiva.

[] reflexiva, simétrica e transitiva. E reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, [} e A = {a,d. f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] f € méximo de A.

|:| a, b sdo elementos minimais de A. o

[7] e, d sdo minorantes de A.

8 4, f sio elementos maximais de A. e o d
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,¢,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questaon anterior &:

[ {(a,a), (8.b).(c.c). (), (e.€), (/. ). (a, €), (B, €), (e, f). (& )

B8 ((a.0), (v.0), (c.0), (dd)s (e €), (£, ). (e €), (, ), (s (b £). (e 1) (e )

[ {(a,e). (be), (e, £). (e )}

[ {(a ). (a. ). (b.e), (b, £), (e, ): (e )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (4, <), o subconjunto BdeAebe A:

D Se b é elemento maximal de B, entdo b é méximo de B.
8 Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
[] Se b & supremo de B, entdo b &€ maximo de B.

D Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
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DURAGCAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ E\ @ @ @ +— Marque o seu ntimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[1] dos respectivos da grelha ao lado (Jj]) e escreva o nome completo, o nimero

. @ @ E e o curso abaixo,

BB GGG Nome: . F‘“%‘ i .b}:&w,...%?zﬂh@:‘.{'f‘? .........................
B (<] (<] I [4]
GIEIEIEIE] | coeeerreeemminminiieeireescesseseeseeess, S
CIEIEIEIE | Y2348 cuser MIEL. .
D EEE
. Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

IE @ El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Il) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0.5 valores, Marcacbes miiltiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos néo vazios e disjuntos. Entéo:

B AuB=(A\B)uU(B\A). [] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
2/2 []AxB=Bx A [ A\B=B\A.
Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos Ae B
[1BxB=3B. B (AUB)x B=(Ax B)u(Bx B).
a/2 [J(AxB)UB=(AuUB)xB. [L] AuB = (A\B) u(B\A4).
Questdo 3  Considere o conjunto A = {o0,1}.
[12(4) = {9.0.1,{0,1}} . (] »(4) = {0, {o}. {1}, {{0}, {1}}}.
o [ 24) = ({0}, {1}, {0,1}}. B 7(4) = {0.{0}. {1}, {0.1)}.
Questdod  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} a relagio bindria R = {(1,1), (1,2),(1,2).(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 2 00 1 1 0 0 1 2 0 1 10
0010 0010 [(Jlo o1 (Do o1
2/2 DIUGD .1000 100 100
0000 0000
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Questdao 5 Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e 5/X = {{1,2},{3}}

(] @, nes. [C] (3.1) € RoS. [€] (3.1} e R B 31)eSoR
Questdo8  Sefa R={(1,1)(2:2),(3,3), (4,4). (1,2), (1,5), (2. 1), 2,3),(3,2), (5, 1)} uma relagdo
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

[[] R néio é relagdo de equivaléncia, mas & relagao de ordem parcial.

[] R é relagdo de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

G R & relagio de equivaléncia, mas nao é relacio de ordem parcial.

- R nio ¢ relacio de equivaléncia nem relagéo de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagdo bindria

[[] reflexiva, simétrica e transitiva. [] irreflexiva, simétrica e transitiva.

[:! irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. . reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questio 8 Dados X = {a,b,c,d,e,f } e A= {a,d, f}, considere a relacio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

(] 1 & méximo de A.
. d, f sio elementos maximais de A. e

a o d

Questdo 9 A relagéo de ordem sobre X = {a.b.c,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

[ {(a.e). (a, ), (b,€), (b, £), (e, £, (e )}
] {(a, a). (b,b), (c,¢), (d, d), (e, &), (F. ). (a,€). (b.€), (&, ). e, )}

] {(a,e). (b.e), (e, ). (e, )}
B ((a.0), (5,b), (c.0), (dd), (e: ), (F, )y (@€, (. 1), (0, (b, £, (e ) (s P}

|____| a, d sio minorantes de A.

D g, b 580 elementos minimais de 4.

Questio 10  Quaisquer que sejam O ¢.p.0. (4, <), o subconjunto B de Aebe A:

[] Se b & elemento maximal de B, entao b & maximo de B.
[] Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.
[] Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.

B8 Se b ¢ maximo de B, entao b é elemento maximal de B.
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DURAGCAO DO TESTE: 50 MINUTOS

El @ @ [E El +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
][] (1] dos respectivos da grelha ao lado (Jl}) e escreva o nome completo, o nimero

E @ @ @ @ e ¢ curso abaixo.

CIMGEIGEE ,...E...N‘F.."‘.l{?‘:'.‘?...E’.‘?."f’.‘ ................................
M (4] (3] (4] [

GIGIGIEIM | cooeoverrrrerenemroneerenssrnssnessesesssesessnessssns —
(6] [¢] [s] W [&]
CEEREE
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

@ @ . @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectiva () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagées miltiplas anulam a questio.

Questdio 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazics e disjuntos. Entio:

[] A\B = B\a. @axB=BxA
-0.5/2 AL s (A\B)U(B\A]- D P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B
[] AuUB = (A\B)U(B\A). B (AuB)xB=(4xB)U(B x B).
2f2 [1BxB=8B [J(AxB)UB=(AUB) x B.
Questdo 3 Considere o conjunto 4 = {0,1}.
- B 7(4) = {0.{0}, {1}, {0.1}}. [ #4) = {0,0,1,{0.1}} .
L #(4) = (0. {0}, {1}. {{o}, {1}}}. [ #(4) = ({0}, {1}, {0,1}}-
Questdod  Considere definida sobre o conjunto {1, 2 13,4} a relagdo binaria R = {(1,1),(1,2),(1,2), (2, 3), (3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 10 1 200 1 20 1100
(Jfo o 1 0010 HEENE 0010
e 1 00 D 1 000 100 . 1000
00D DO 0000
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Questdio 5 Sejam R e S relagoes de equivaléncia definidas sobre o conjunte X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e 5/X = {{1,2}, {3}}

@ 3.1) € RoS. [0 @B.1es™ ] (3,1) e R (3,1) € SoR.

Questio 8  Scja R = {(1,1)(2,2),(3,3),(4,4),(1,2),(1,5),(2,1), (2,3),(3,2), (5,1)} uma relagéo
bin4ria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R & relagio de equivaléncia, mas néo ¢ relagio de ordem parcial.

R nio é relacdo de equivaléncia nem relagéo de ordem parcial.

[] R é relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

[:l R nio ¢ relagio de equivaléncia, mas € relagdo de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagao binaria

[[] irreflexiva, anti-simétrica e trasitiva. [] irreflexiva, simétrica e transitiva.
reflexiva, anti-simétrica e transitiva. D reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c.d,e, f} e A= {a,d, f}, considere a relacao de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

@ s & méximo de A.
D @, d 530 minorantes de A, o

a o d

Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c.d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior €:

[ {(a,e), (b, &), (e, ), (e- )}

B ((2.0),(6.b), (c,0), (& d), (e, €), (£ £). (a: €), (a, ). (b,€), (0. 1) (e, f): (e, )}

O ((a,0), (b,), (e.c), (d.d), (e, ), (£, £, (@, €), (bre), e, i (e, )}

[ ((a,e), (a, £), (b, ). (b, ), (e. ), (e, )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (4, <), o subconjunto B de Aebe A:

] a, b sdo elementos minimais de A.

d, f sdo elementos maximais de A.

D Se b é supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
[] Se b & supremo de B, entéio b &€ méximo de B.
D Se b ¢ elemento maximal de B, entdo b & méximo de B.

[4] Se b & maximo de B, entao b é elemento maximal de B.
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DURAGCAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ [‘ﬂ @ - +— Marque o seu namero de aluno preenchendo completamente os guadra-
[T_" 1 (1] dos respectivos da grelha ao lado ([} e escreva o nome completo, 0 niimero
E@@E e o curso abaixo.

IEI - . E] E Nome: EE‘""“{ l'-“"a-'d-‘f p”w’ r{”“.lu'uf
W@ EEE

BIEIEIEIE | oooeeeversereressesesmmmmmmsmssmssesssssssissonissnniss s
[ﬂ @ IE E] Nimero: Li'_b3?[] ........... Curso HFE .' ..............
DEEDEE

(s] (8] (8] (B 2]

Para cada pergunta existe uma € apenas uma resposta certa. Marque a
El IEI E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([ij) com
caneta azul ou preta. Cada respoesta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores, Marcagdes miltiplas anulam a questao.

Questdao 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entao:

o/2 B AuB=(A\B)U(B\A). [[] A\B = B\A.
(] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos. [[JAxB=8Bx A

Questdao 2 Quaiquer que sejam 0s conjuntos A e B

/2 [[] AUB = (A\B) U (B\A). [(]BxB=B.
[b] (ax B)uR=(AuB)xB. B (AUB)x B=(AxB)U(BxB).

Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.

0/ B 7(4) = {0. {0}, {1}, {0,1}}- [ #(4) = {{0}, (1}, {0.1}}-
] ®(4) = {@. {0}, {1}. {{0}. {1} }- ] »(4) = {9,0,1,{0.1}} .

Questdao4 Considere definida sobreo conjunto {1.2,3,4} arelagio bindria B = {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3), (3, N}
A matriz de adjacéncias de R &

[

1
2/2 C1]o
1 =

1
[(]o
1

e BN == ]

1
0
0

o o W

S - D
L= TR
o QO K
o o = QO
{— O —= T = T =
o = O
o oo o=
e T e R I —
o o o Q
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Questéio 5  Sejam R e S relagbes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que RIX = {{1}| {213}} e Sfx = {{112}| {3}}

[ 3.1) e 5. B 3.1esor [ (3,1) € RoS. [ @3,1)e B

Questdo 8  Seja R = {(1,1)(2, 2),(3,3),(4,4),(1,2),(1,5), (2,1),(2,3), (3,2), (5,1)} uma relagio
binaria definida sobre {1,2,3,4).

|:| R ¢ relagao de equivaléncia, mas nio 6 rela¢éo de ordem parcial.

[(Jre relacéo de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

[L] & ndo & relagdo de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

. R néo ¢ relagio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.

Questio 7 Uma relagdo de ordem parcial é uma relagio binaria

B reflexiva, anti-simétrica e transitiva, [[] reflexiva, simétrica e transitiva,
D irreflexiva, simétrica e transitiva. D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e. f} e A={a,d, f}, considere a relacio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

f
[:| a, b sdo elementos minimais de A.
D J & maximo de A. o
|_—_| a, d sio minorantes de A.
H . [ 880 elementos maximais de A. * o d

Questao 9 A relacio de ordem sobre X — {a,b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior é:

B {(a,2), (6,0),(c. ), (4, d), (e, ), (£ £), (,), (@ 1), (By ), (6, 1) (e, ), e, N}k

L] {(a,e), (b, e), (e £), (e, P}

[ {(a,e), (2, 1), (b,2), (6, 1), (e, £). (e, 1)}

[ {(,a), (6,0}, (i), (ds )y ey €), (£, ), (@ ). (B ), (e £, (e £

Questdo 10  Quaisquer que sejam o e.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:

[L] Se b & elemento maximal de B, entdo b é maximo de B.
. Se b &€ maximo de B, entdio b é elemento maximal de 3.
[] Se b & supremo de B, entéo b é elemento maximal de B,
[Isebe supremo de B, entdo b é méiximo de B.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ [{B +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
] dos respectivos da grelha ao lado (Ji}) e escreva o nome completo, 0 nimero

@ IE! @ @ E e o curso abaixo.
GBEERE
| {ojoiojn
BIBIEIEIE | ooreemrreerereressemmmmmmssssssssmssiasstusissonmssnasisie
BEEEE |y 4137 curse: MIET..

AERDEE
Para cada pergunta existe uma ¢ apenas uma resposta certa. Marque a

IE IEI ‘ E - resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jil) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta

Nome: LRAMELLCD.. .ﬁa.aci{ o DL Niverea...

errada desconta 0,5 valores. Marcagoes miltiplas anulam a questdo,

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entdo:

-0.5/2 B AuB = (A\B)U(B\A). D P(A), P(B) sao conjuntos disjuntos.
[J A\B = B\A. [JAxB=BxA.

Questdao 2  Quaiquer que sejam 0s conjuntos 4 e B

o/ ] (Ax B)UB =(AUB) xB. (] BxB=B.
B (4uB)x B=(Ax B)U(Bx B). [[] AU B = (A\B)U (B\A).

Questdo 3  Considere o conjunto A={0,1}.

2/2 [ P(4) = {0, {0}, (1}, {{0}. (1}}}- B 7(4) = (0, {0}. {1}, {0.1}}.
[] ®(A) = {9,0,1,{0,1}} . 7] P(A4) = {{0}.{1},{0,1}}-

Questdaod Considere definida sobre o conjunto {1,2.3,4} a relagao binaria B = {(1,1),(1,2).(1,2),(2.3), (3, 1)}
A matriz de adjacéncias de R é:

1
2/2 o ]
1

=T =T
o o= 02
-0
= o o
fons T SR e

=T N =
o o o W
[ TN e T T =
o o e @
o o O =
[ =T =T =
o O = O
o o o o
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Questio 5  Sejam R e § relagies de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que RB/X = {{1},(2,3}} e S/X = {{1,2}, {3}}

2/2 []3.1)eRr [ (3,1) e RoS. [] 3i1) e 52, B c1esor

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4, 4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,9), (3,2), (5, 1)} uma relacio
bindria definida sobre {1,2,3,4}.
D R ¢ relagio de equivaléncia, mas nip é relagio de ordem parcial.
[] R é relagio de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.
2/2
/ D R néo ¢ relagdo de equivaléncia, mas & relagdo de ordem parcial.

. R néo & relagio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relacio de ordem parcial & uma relagio bindria

] reflexiva, simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
2/2

[] irreflexiva, simétrica e transitiva. . reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f } e A = {a,d, f}, considere a relacio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

E d, f sdo elementos maximais de 4.
I:] a, d sdo minorantes de A.
0/2 ©

[[] a, b séo elementos minimais de A.

[7] 7 & maximo de A. i o d

Questdo 8 A relagdo de ordem sobre X = {a.b.c.d.e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &

B (.0, 0.0, (c.0).(d.), (e,€), (7, 1), (,0), (0, 1), (5,), (6, ), (e, 1), (e ).

[ {(ae). (@, 1), (B ), 3, £), (e, ). (e ).

LT (@), (6.0), (c.0). (d,d), (e, ), (£ £ (ar€), (B €). (e, £ (e, )}

[ {(a.e). (b.e). (. £), (e, )}.

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Aebde A:

2/2

[L] Se b & elemento maximal de B, entdo b € méaximo de B.
> B4 Se b ¢ maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
0/

[(Jsebe supremo de B, entdo b & maximo de B.

[] Se b & supremo de B, entio b & elemento maximal de 3.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ IEI E @ @ ¢— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
][] (1] dos respectivos da grelha ao lado ([Ji]) e escreva o nome completo, o niimero

@E@@@ e o curso abaixo.

3] (3] 3] [31 3] Vom%%?q{{%dpw

B (4] (4] (2] (]
Gl ] Bl B 5] e
E @ @ @ Nimero: L,{f—? 9 Curso: KIEI .........
DEHEEDR

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E’ E m El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo {ll]) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta (1,5 valores. Mareagdes miltiplas anulam a questao.

Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entéo:

B AuB=(4\B)u(B\A). [JAxB=BxA.
2/2 [ P(4), P(B) sdo conjuntos disjuntos. [] 4\B=5B\4.
Questdo 2 Quaiquer que sejam 0s conjuntos 4 e B
[(lBxB=B. (] (AUB) x B = (4 x B)u (B x B).
-0.5/2
(J(AxB)UB=(4UB)x B. @ AuB=(A\B)U(B\A).
Questao 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
- [ #(4) = {8.0,1,{0,1)} . B 7(4) = {0. {0}, {1}, {0,1}}.
[ 2(4) = {{0},{1},{0,1}}. [ ®(4) = {8, {0}, {1}. ({0}, {1}}}.
Questdod  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3.4} a relacdio binaria R = {(1,1), (1,2),(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1100 1200 110 120
0010 0010 [J]o o1 [(Jlo o1
2 .1000 DIUUG 100 100
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e S relagoes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e 5/X = {{1,2}, 3}}

(] 3,1)e R [] (3.1) € RoS. 4 (3,1) € SoR. [ @,1)es.

Questdao 6 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3).(4,4), (1,2),(1,5).(2,1), (2,8), (3,2), (5,1)} uma relagéo
binria definida sobre {1,2,3,4}.

O R 6 relagio de equivaléncia, mas nio é relagio de ordem parcial.

[ R nio é relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[[] R nio & relagiio de equivalencia, mas ¢ relagio de ordem parcial.

[} R & relagiio de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial é uma relagao binéria

[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. . reflexiva, anti-simétrica e transitiva.
[[] reflexiva, simétrica e transitiva. [ ] irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c.d, e, f} e A= {a,d. [}, considere a relacdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] a, b s8o elementos minimais de A.

D J & maximo de A. o

@ a, d sio minorantes de A.

E d, f séo elementos maximais de A. ¢ o d
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b.c,d.e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questo anterior é:

[ {(a, ), (a, ), (bse), (0, ). (e £, (e AT

[ {(a), (b,b), (c:€), (d d) (e, ), (£, £ (a €)s (b€ (e, £)- (e, S}

B ((a,a), (6,6), (0), (d, ), (e.8), (£, ). (e )y @, £ (Bye). (b £ (e f). (& )}

[ {(a, ), (b,e), (e ) (e )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.c. (A.<), 0 subconjunto Bde Aeb€ A

Se b & maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.

[_] Se b é supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.

(] Se b & elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.

@ Se b é supremo de B, entdo b & méximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

L_D_l @ @ @ @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
1] (1] [1] dos respectivos da grelha ao lado (]} & escreva o nome completo, 0 nimero
@-E@@ ¢ 0 curso abaixo.

E%@ E% Nome: . ? vilAdo ’M"J{Mm “‘14.925. ;
Einiain] T R e
@@ Numero: HZ?LIIJ; Curso: M]E] ............
@DEAEEE

(s (5] (31 (8] [&]

Para cada pergunta existe uma € apenas Uma resposta certa. Marque a
E @ E El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jij) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcacbes miltiplas anulam a guestdo.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entao:

2/2 AUB = (A\B)U(B\A). [] #(A), P(B) séo conjuntos disjuntos.
[C] A\B = B\A. []AxB=BxA

Questdo 2  Quaiquer que sejam o8 conjuntos A e B

o/ B (AuB)x B=(AxB)U(Bx B). [(1BxB=8B.
[[] AuB=(A\B)U(B\A). [[](Ax ByJuB=(AUB)x B
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
/D [ 2(4) = {8, {0}, (1}. ({0}, (1}}}- ] »(4) = {6,0,1,{0,1}} .
[ P4) = {{o}, {1}, {0.1}}. P(A) = {0, {0}, {1}, {0.1}}.
Questao 4 Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagio bindria R = {(1,1),(1,2).(1,2).(2,3), (3, 1) }-
A matriz de adjacéncias de R &:
120 110 1200 1100
2/2 [(Jfo o1 [(Jlo 01 E]un1u @ (0010
100 100 1000 — |1 000
0000 0000
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Questdo 5  Sejam R e S relacdes de equivalencia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que B/X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1,2}, {3}}

(1] (3.1) e 5. B 3.1)es0Rr [ (3,1) e R [] (3,1) e Ros.

Questdo 8  Seja B = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4), (1,2), (1,5), (2,1, (2, 3), (3,2), (5, 1)} uma relagdo
binéria definida sobre {1,2, 3, 4}.

[[] R nao é relagiio de equivalencia, mas ¢ relagio de ordem parcial.

[(Dre relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial,

D R ¢ relagao de equivaléncia, mas nio é relacio de ordem parcial.

@ R nio & relagdo de equivaléncia nem relagao de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagdo binaria

D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. |:] reflexiva, simétrica e transitiva.
|:| irreflexiva, simétrica e transitiva. reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f } e A = {a,d, f}, considere a relagiio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

i
d, [ sio elementos maximais de A.
[] f ¢ méximo de 4. (&)
|:| a, b sao elementos minimais de A.
[ ] a, d séo minorantes de A. > o d

Questao 9 A relagdo de ordem sobre X = {a.b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &

B {(a,0),(5,8), (e, (d,d), (e,e), (f, f), (a,e), (a. £), (bye), (b, 1), (e ). (e, Nk

(] {(ae), (b.e), (e, £), (e, 1))

L1 {(a ), (a, 1), (b.e), (5, £), (e, £), (e. )}

D {(al ﬂ-]. (b= b}l (C,C}‘ {drd}| (El E}' [:fl f]u (Gr e)l (ba g)' (Ct f}- (E, I)}'
Questao 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Ae b e A:

[(Nsese supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.

E Se b € maximo de B, entdo b é elemento maximal de B,

|:| Se b & elemento maximal de B, entdo b é méximo de B.

HEY supremo de B, entdo b ¢ maximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ El @ IE @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[1]1[A] 1 [O][a] dos respectivos da grelha ao lado ([Ji]) e escreva o nome completo, o nimero
EIII]E!@E e o curso abaixo.
g g % % Nome: Ffﬂhﬂf.ﬁn:aﬁ‘gue(é“’\-h‘v‘ﬂ?

4
GIGIGGEE | . Fermandas . TS s
EE@@ Niimero: %36?2 Curso: H-'-E‘ .............
[@

Para cada pergunta existe wna e apenas uma resposta certa. Marqgue a
@ @ [E El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respective () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagfes multiplas anulam a questio.

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos néo vazios e disjuntos. Entéo:

5 [JAxB=BxA. [] 4a\B =B\A.
& B AuB-= (A\B) U (B\A). [[] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
B (4uB)xB=(AxB)u(Bx B). [0 BxB=8.
2/2 [(J(AxB)uB=(4AuB) x B. (] AUB = (A\B) U (B\A).
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
o L] ®(4) = {9, {o}. {1}. {{0}. (11} }. [ »(4) = {9,0,1,{0,1}} .
' P(4) = {8, {0}, {1}, {0, 1}}- @ »(4) = ({0}. {1} {0.1}}.
Questaod  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relagio binria R = {(1,1), (1,2).(1,2).(2,3),(3.1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 200 1 10 1 20 1 100
/o 0010 [J]o o1 [(1]lo o1 0010
[] 1 000 1 00 1 00 - 1 000
0 0 0 0 00 00
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Questdo 5  Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que B/X = {{1},{2,3}} e 5/X = {{1,2}, {3}}

() 3,1 er™ B (31)eSoR ] @1)es [ 3,1) e RoS.

Questdio 8  Seja R = {(1,1)(2,2).(3,3), (4,4),(1,2), (1.5),(2,1),(2,3),(3,2), (5, 1)} uma relagio
binria definida sobre {1,2,3,4).

[4 R néo é relagio de equivaléncia nem relacdo de ordem parcial.

D R é relagio de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.

@@ R ¢ relagio de equivalencia, mas nao ¢ relagio de ordem parcial

[] R nao ¢ relagéo de equivaléncia, mas ¢ relagdo de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial é uma relagio binéria

[] irreflexiva, simétrica e transitiva. [[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[ reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [[] reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c.d,e, f} ¢ A= {a,d, f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

@ 7 ¢ maximo de A.

[7] a, b s0 elementos minimais de A. o

[] a, d sdo minorantes de A.

E d, f sdo elementos maximais de A. 2 o d
Questdo 9 A relagdo de ordem sobre X = {a,b,¢,d.e. f } definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior é:

L {(a.e).(a, £), (b€}, (b, ) (e, £). (e, )}

[ {(2,), (b,b), (c,c), (dd), (ere), (. £ (@ e)s (be)s (e f). (e, I}

B ((a,0). (b.), (¢, ), (ds ), (e,0), (F. 1) (3, ). (@, 1), (b ), (b £ (e ). (e, N}

L] {(a,e). (b€} (e, £ (e, NI}

Questido 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (4, = ), 0 subconjunto Bde Aebe A

B Se b & maximo de B, entiio b é elemento maximal de B.

i:] Se b & supremo de B, entdo b € méximo de B.

[] Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.

[] Se b é elemento maximal de B, entéo b é méximo de B.



